
                                    Harmonie, příspěvková organizace 

                                    Krnov, Pod Cvilínem, Chářovská 785/85 

                                    PSČ 794 01 

 

Proces transformace zařízení sociálních služeb v Krnově 

Harmonie, příspěvková organizace v Krnově, se dlouhodobě zapojuje do procesu 

transformace sociálních služeb. Jedná se o výrazné změny, které spočívají především 

v návratu lidí z ústavních zařízení do přirozeného prostředí – do míst, kde mají lidé sociální 

vazby a kde si přejí žít.  

Uživatelé Domova pro osoby se zdravotním postižením v Krnově se minulý rok přestěhovali 

ze zámku v Jindřichově a nyní žijí v  náhradních prostorech bývalých kolejí Slezské 

univerzity. Radou Moravskoslezského kraje a Ministerstvem práce a sociálních věcí byl letos 

schválen transformační plán, na jehož naplnění se uživatelé a pracovníci průběžně 

připravují. V roce 2013 je v plánu stěhování 45 uživatelů stávajícího domova do nových 

sociálních služeb v Rýmařově, Osoblaze a Vrbně pod Pradědem. V Osoblaze se bude jednat 

o výstavbu nového objektu a provoz chráněného bydlení. Ve Vrbně pod Pradědem vznikne 

domov pro osoby se zdravotním postižením a v Rýmařově bude zrekonstruován objekt pro 

účely chráněného bydlení pro osoby s vysokou mírou potřebné podpory. 

Smyslem transformace pobytových sociálních služeb je umožnit lidem s postižením žít život 

v běžném přirozeném prostředí srovnatelný s životem jejich vrstevníků. Měli by mít možnost 

využívat všechny běžné zdroje, bydlet v přirozeném prostředí, vzdělávat se, pracovat atd. S 

náležitou podporou jsou lidé s postižením schopni žít v běžných malých domácnostech, 

vykonávat většinu činností v péči o sebe nebo chodit do zaměstnání či chráněného denního 

programu. Není důvod, aby trávili svůj život ve velkých a nevyhovujících ústavních 

institucích. Nebudou již klienty ústavu se vším, co s tím souvisí, ale stanou se lidmi bydlícími 

v relativně samostatně hospodařících komunitách nebo dokonce samostatně žijícími 

jednotlivci.  

Transformace očima Mgr. Miroslavy Fofové, ředitelky Harmonie, příspěvkové organizace: 

„Pro někoho prázdné slovo, pro někoho pojem vzbuzující emoce. Je úžasné vnímat pozitivní 

změny, které klientům přináší. Ze zcela závislého člověka se stává člověk uvědomující si 

sebe sama, svá práva, nabývá sebevědomí a víru ve své schopnosti, které by se jinak nikdy 

nerozvíjely. Je ctěna lidská důstojnost a opouští se zažité stereotypy, které do života klientů 

nepřinášely nic pozitivního. 

A spoluobčané? Brzy zjistí, že tito lidé nejsou nebezpeční, jsou jako každý jiný, umí se 

radovat, být smutní, nešťastní i naštvaní, nejistí, ale i sebevědomí a úplně stejně je potěší 

lidský úsměv, pochopení a přijetí.“ 
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